ЗАДАНИЕ 1.
Решить задачу графически:

Max z= x1+ax2

Х1+2х2<=10

3х1+2х2<=18

х1__-х2>=-в

сх1-х2<=8с+3

	
	А
	В
	С
	
	А
	В
	С

	1
	5
	7
	2
	11
	-5/6
	8
	1/4

	2
	1
	6
	3
	12
	3
	13/2
	2

	3
	5
	7
	1
	13
	3/4
	7
	2

	4
	-1
	6
	1/8
	14
	1
	9
	1

	5
	3/4
	7
	1
	15
	7/4
	6
	3

	6
	1/4
	10
	2
	16
	-3/4
	13/2
	1/2

	7
	4
	12
	1/2
	17
	3/2
	7
	1

	8
	5/4
	9
	1/3
	18
	3
	6
	1

	9
	-1
	6
	1/2
	19
	4
	8
	3/4

	10
	5/6
	7
	1
	20
	-1
	15/2
	1/3


Решить задачу графически:

Min z=Ах1+х2

X1+(B-3)x2>=B

(C-4)X1+X2>=C

3X1+2X2>=11

X1>=0

X2>=0
	
	А
	В
	С
	
	А
	В
	С

	21
	1/4
	5
	9
	31
	7/2
	5
	7

	22
	5/4
	4
	6
	32
	9/2
	6
	9

	23
	9/
	7
	8
	33
	1/5
	7
	7

	24
	7/4
	8
	7
	34
	7/2
	4
	8

	25
	5/2
	6
	6
	35
	1/3
	8
	9

	26
	1/2
	7
	6
	36
	1/2
	4
	9

	27
	1/6
	8
	8
	37
	5/3
	8
	6

	28
	5/2
	4
	7
	38
	3/4
	5
	6

	29
	13/3
	5
	8
	39
	1/4
	6
	8

	30
	2/3
	6
	7
	40
	11/2
	7
	9

	
	
	
	
	
	
	
	


ЗАДАНИЕ 2.

Решить задачу, используя симплекс-метод:

Max z=X1+x2+X3-3X4
X1+Ax2+X3-3X4 ≤ 3
X1-BX2-X3+Cx4=1

XI>=0  ,I=1..5
	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C

	1
	-1
	5
	2
	11
	2
	1
	-3

	2
	0
	1
	2
	12
	-3
	-2
	1

	3
	-1
	0
	-3
	13
	0
	2
	-3

	4
	6
	1
	-2
	14
	-1
	2
	1

	5
	4
	2
	3
	15
	-5
	3
	-3

	6
	0
	2
	3
	16
	-2
	1
	2

	7
	-2
	-1
	1
	17
	2
	3
	1

	8
	-6
	2
	3
	18
	-1
	3
	-5

	9
	2
	-1
	3
	19
	2
	1
	5

	10
	-4
	1
	-4
	20
	3
	-4
	1


РЕШИТЬ ЗАДАЧУ, ИСПОЛЬЗУЯ СИМПЛЕКС- МЕТОД:

Max z=-2x1+x2-7x3+Ax4+3x5

3x1+x2+2x3+Bx4+4x5 ≤ 15

-x1+Cx2-x3+2x4-x5=-4

xi>=0, i=1..5

	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C

	21
	1
	-1
	1
	31
	2
	-5
	-2

	22
	0
	-7
	1
	32
	-1
	-6
	-3

	23
	2
	-1
	1
	33
	1
	-5
	2

	24
	1
	-1
	-1
	34
	6
	-7
	3

	25
	1
	-5
	-2
	35
	2
	-5
	2

	26
	1
	-7
	2
	36
	3
	-1
	-1

	27
	2
	-1
	-1
	37
	-2
	-8
	1

	28
	1
	2
	1
	38
	-1
	-6
	3

	29
	5
	-6
	1
	39
	3
	-5
	-2

	30
	3
	-1
	1
	40
	7
	-6
	2


ЗАДАНИЕ 3.

ПОСТРОИТЬ ЗАДАЧИ, ДВОЙСТВЕННЫЕ К СЛЕДУЮЩИМ ЗАДАЧАМ ЛИНЕЙНОГО ПРОГРАММИРОВАНИЯ:

Max z= x1+2x2

3x1-4x2 [A] 1

5x1-4x2 [B] 2

7x1+8x2 [C] 3

x2>=0

	
	[A]
	[B]
	[C]
	
	[A]
	[B]
	[C]

	1
	>=
	=
	<=
	14
	>=
	<=
	>=

	2
	>=
	>=
	<=
	15
	=
	<=
	>=

	3
	>=
	<=
	>=
	16
	>=
	>=
	=

	4
	=
	>=
	>=
	17
	>=
	=
	<=

	5
	>=
	<=
	=
	18
	=
	>=
	<=

	6
	=
	<=
	>=
	19
	=
	=
	>=

	7
	<=
	>=
	<=
	20
	>=
	=
	>=

	8
	<=
	<=
	>=
	21
	<=
	>=
	=

	9
	<=
	>=
	>=
	22
	=
	=
	<=

	10
	<=
	<=
	=
	23
	<=
	=
	>=

	11
	=
	<=
	<=
	24
	>=
	<=
	<=

	12
	<=
	=
	<=
	25
	>=
	=
	=

	13
	<=
	=
	=


                      ЗАДАНИЕ 4.

Сформулировать как задачу линейного программирования и решить ее:

1. Компания производит полки для ванных комнат двух размеров- А и В. Агенты по продаже считают, что в неделю на рынке может быть реализовано до 550 полок. Для каждой полки типа А требуется 2 м2 материала, а для полки типа В- 3 м2 материала. Компания может получить до 1200 м2 материала в неделю. Для изготовления одной полки типа А требуется 12 мин. работы оборудования, а для изготовления одной полки типа В- 30 мин. Оборудование можно использовать 160 час. в неделю. Если прибыль от продажи полок типа А составляет 3 долл., а от полок типа В-4 долл.,то сколько полок надо выпускать в неделю, чтобы получить максимальную прибыль?
Как изменится производственная программа, если рынок не сможет принимать в неделю более 450 полок? Какова в этом случае будет максимальная прибыль?
2. Производитель элементов центрального отопления изготовляет радиаторы четырех моделей. Ограничения на производство обусловлены количеством рабочей силы и количеством стальных листов, из которых изготавливают радиаторы.

	Модель радиатора
	А
	В
	С
	D

	Необходимое количество рабочей силы, человек-часы
	0,5
	1,5
	2
	1,5

	Необходимое количество стального листа, м2
	4
	2
	6
	8

	Прибыль от продажи одного радиатора, долл.
	5
	5
	12,5
	10


   Количество стального листа – не более 2500м2, количество чел- часов – не более 500. Решите эту задачу с максимизацией прибыли в качестве целевой функции.

3. Фирма производит три вида продукции( А, В, С) , для выпуска каждого из которых требуется определенное время обработки на всех четырех устройствах I,II,III,IV.
  Пусть время работы на устройствах- соответственно 84, 42, 21, 42 часа. Определите, какую продукцию и в  каких количествах следует производить. Рынок сбыта для каждого продукта неограничен. Временем, требуемым для переключения устройства в зависимости от вида продукции, можно пренебречь. Рассмотреть задачу максимизации прибыли.

	Вид продукции
	Время обработки
	Прибыль, долл.

	
	I. 
	II. 
	III. 
	IV. 
	

	А
	1
	3
	1
	2
	3

	В
	6
	1
	3
	3
	6

	С
	3
	3
	2
	4
	4


4. Фирма производит два вида продукта А, В, рынок сбыта которых неограничен. Каждый продукт должен быть обработан каждой из машин I,II и III. Время обработки в часах для каждого из изделий А и В приведено ниже:
	
	I. 
	II. 
	III. 

	A
	0,5
	0,4
	0,2

	B
	0,25
	0,3
	0,4


  Время работы машин I,II,III, соответственно, 40, 36 и 36  часов в неделю. Прибыль от изделий А и В составляет соответственно 5, 3 долл. Прибыль от изделий А и В составляет, соответственно, 5 и 3 долл. Фирме надо определить недельные нормы выпуска изделий А и В, максимизирующие прибыль. Сформулируйте эту задачу как задачу линейного программирования и решите ее.
5. Прибыль от изделий А, В, С составляет, соответственно 3, 4, 5 единиц. Для каждого изделия требуется время использования станка I и II, которые доступны,соответственно, 12 и 15 часов в день:

	
	А
	В
	C

	I. 
	2
	3
	3

	II. 
	4
	1
	2


Найдите оптимальный план производства.

6. Продукция может производиться двумя технологическими способами T1 и T2 . На производство продукции затрачиваются ресурсы трех видов R1, R2 , R3, запасы которых равны : 15, 18, 8. Расход ресурсов на производство всей продукции по первому технологическому способу составляет 2, 4, 0, а по второму  -3, 2, 2. Выход продукции по способу T1 равняется 10 единицам, по T2 – 8. Определить с какой интенсивностью нужно применять каждый тех.способ, чтобы при этих запасах иметь максимум продукции.

7. Из двух сортов бензина составляют две смеси А и Б. Смесь А содержит 60% первого и 40% второго сорта бензина. Смесь Б содержит 80% бензина первого сорта и 20% - второго. Продажная цена 1 кг смеси А – 10 коп., смеси Б – 12 коп. Составить план образования смесей, при котором будет получен максимальный доход, если в наличии 50 т. бензина 1-го сорта и 30 т. – второго.

8. Предприятие выпускает два вида изделий А1 и А2 ,на изготовление которых идет 3 вида сырья: S1  ,S2   ,S3  , запасы которых равны: 200, 110, 120 единиц. Расход сырья на 1000 единиц продукции составляет: S1 – 20; 10; S2 – 20; 5; S3 – 10;10. Оптовая цена за 1000 шт. изделий составляет: 15; 17 тыс.рублей. Себестоимость производства 1000 шт. изделий составляет 12 и 15 тыс. рублей. Составить план выпуска продукции, обеспечивающий максимальную прибыль, предполагая, что сбыт неограничен.

9. Предприятие имеет три производственных фактора в количестве 6, 5, 2 тыс. единиц и может организовать производство двумя различными способами. Расход производственных факторов составляет   1, 1, 3 тыс. единиц, по второму – 3 , 1, 2 тыс. По первому способу предприятие выпускает в месяц 3 тыс. изделий, а по второму – 2 тыс. изделий. Сколько времени предприятие должно работать каждым способом, чтобы получить максимум продукции?

10. На каждую автоколонну  из 10 машин, направленных для вывоза груза из района А, выделяется 4 передвижных мастерских, 3 машины тех.помощи, 2 мотоцикла. На такую же автоколонну для вывоза груза из района В выделяется 3 передвижные мастерские, 1 машина тех.помощи. Одна колонна из района А вывозит 2 тыс. тонн груза, из района В – 1 тыс. тонн груза. Какое количество автоколонн следует направить в каждый район, чтобы обеспечить максимальный вывоз груза, если имеется 200 машин, 20 авторемонтных мастерских, 10 машин тех.помощи, 16 мотоциклов?

11. Предприятие выпускает два вида изделий П1 и П2 , используя 4 группы станков(А, Б, В, Г) , фонды рабочего времени которых (час.) составляют 10, 30, 20, 12 часов. На производстве одного изделия П1 каждая группа станков тратит (соответственно): 4, 0, 1, 3 ч. Для П2 – 2, 3, 2, 2 ч. Прибыль от реализации каждого изделия П1 равна 2 руб. , П2 – 3 руб. Найти план производства, дающий максимальную прибыль.

12. В животноводческом совхозе на производство одного центнера молока тратится 25 руб. , из них на трудовые затраты – 10 руб., на материальные – 15, производство 1 центнера мяса обходится в 180 руб., из которых 100 руб. – трудовые затраты, 80 руб. – материальные. Государственные закупочные цены за 1 центнер молока – 35 руб., а за 1 центнер мяса – 200 руб. определить оптимальный план производства молока и мяса, если на животноводство выделено 190000 руб. Фонд зарплаты – 100000 руб., остальное на оборудование ферм.

13. Из Минска в Гродно необходимо перевезти оборудование трех типов. 1 тип – 84 ед., 2 – 80 ед., 3 – 150 ед., для чего используют два вида транспорта А и Б. Количество оборудования каждого типа на транспорт А составляет: 3, 4, 3 ед., транспорт Б: 2, 1, 13 ед. Затраты на перевозку транспортом А равны 8 ед., Б – 12 ед. Составить такой план перевозок, чтобы транспортные расходы были минимальными.

14. Трикотажная фабрика производит свитеры и кофточки, используя шерсть, силон и нитрон, запасы которых соответственно равны 900, 400, 300 кг. Количество каждой пряжи на изготовление 10 свитеров: 4, 2, 1 кг, а 10 кофточек: 2, 1, 1 кг. Прибыль от реализации 10 ед. продукции: 6 и 5 руб. Найти план выпуска, максимизирующий прибыль.

15. Автомобильный завод типов А и Б. Значения производственных мощностей приведены в таблице.

	Наименование цеха и участка
	Мощность по типам машин

А                                Б

	1. Подготовка производства
	130
	180

	2. Кузовной
	100
	220

	3. Производство шасси
	110
	110

	4. Производство двигателей
	200
	120

	5. Сборочный
	160
	80

	6. Участок испытаний
	280
	70


Составить наиболее рентабельную, при условии, что прибыль от машины типа А и Б соответственно рана 2000 руб. и 2400 руб.
16. Участник экспедиции укладывает рюкзак и ему требуется решить, какие положить продукты. В его распоряжении имеются мясо, мука, сухое молоко, сахар. В рюкзаке для продуктов осталось лишь 45 дм3 объема,  и нужно, чтобы суммарная масса продуктов не превосходила 35 кг. Врач экспедиции рекомендовал, чтобы мяса (по массе) было больше муки по крайней мере в два раза, муки не меньше молока, а молока по крайней мере в восемь раз больше, чем сахара. Сколько и каких продуктов нужно положить в рюкзак, с тем чтобы суммарная калорийность  продуктов была наибольшей. Характеристики продуктов приведены в таблице:
	характеристики
	              Продукты

	
	мясо
	мука
	молоко
	Сахар

	объем
	1
	1,5
	2
	1

	калорийность
	1500
	5000
	5000
	4000


17. Компания производит сверлильные станки трех видов Д1, Д2, Д3. Каждый вид приносит соответственно 10, 10, 30 долл. прибыли. Количество станков, которое может быть произведено в течение недели, ограничено поставками комплектующих изделий Ф1, Ф2, Ф3, где для Д1 требуется 1 штука Ф1, 4 штуки Ф2  и 2 штуки Ф3, для Д2—2 штуки Ф1, 3 штуки Ф2 и 3 штуки Ф3, для Д3—10 штук  Ф1, 10 штук Ф2  и 8 штук Ф3. Каждую неделю количество доступных изделий Ф1,Ф2,Ф3 составляет соответственно 650, 850, 650 штук. 
 А.Определить максимальную прибыль, которую можно получать в неделю, какое количество станков Д1,Д2, Д3 выгоднее всего производить?

 Б. Компания обращается в комиссию по ценам за разрешением повысить цены до такой степени, чтобы они давали 20%-ое увеличение прибылей от всех моделей. Рассмотрев вопрос, комиссия разрешает увеличение цен на станки Д1 и Д2, но настаивает на таком ограничении цены на станок Д3, при котором прибыль от продажи станка Д3 уменьшилась бы на 10%. Стоит ли компании соглашаться с вариантом, предложенным комиссией по ценам? Что в этом случае произойдет с прибылью?
 В. Руководство компании связано соглашением, которое обеспечивает занятость 300 рабочих. Если возможности производства позволяют одному рабочему в течение недели произвести 1 станок Д1 или 1 станок Д2, а а пяти рабочим – 1 станок Д3, то как это соглашение повлияет на новое решение? Какова будет прибыль в этом случае?

18. Перед проектировщиками автомобиля поставлена задача сконструировать самый дешевый кузов, используя листовой материал, стекло и пластмассу. Основные характеристики материалов приведены в таблице.

	характеристики
	Материалы

	
	металл
	стекло
	пластмасса

	стоимость
	25
	20
	40

	масса
	10
	15
	30


Общая поверхность кузова (вместе с дверьми и окнами) должна составлять 14 м2, из них не менее 4м2 и не более 5м2 следует отвести под стекло. Масса кузова не должна превышать 150 кг. Сколько металла, стекла, пластмассы должен использовать наилучший проект?

